
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Debatní liga · Vzdělávání · Školení · Programy pro sociálně znevýhodněné 
Asociace debatních klubů, o. s., Senovážné náměstí 24, Praha 1 | www.debatovani.cz 

 

Asociace debatních klubů je za projekt Romská debatní liga 

nominována na cenu Gypsy Spirit 2009 

Asociace debatních klubů byla s projektem „Romská debatní liga“ vybrána mezi tři 

nominované na ocenění Gypsy Spirit 2009 v kategorii Mimoškolní vzdělávací aktivity 

zaměřené na romské děti a mládež. 

Praha, 18. listopadu 2009 – Asociace debatních klubů, o. s. dosáhla uznání přínosu svých 

vzdělávacích aktivit. S projektem debatování pro menšiny „Romská debatní liga“ byla 

v kategorii Mimoškolní vzdělávací aktivity zaměřené na romské děti a mládež vybrána 

mezi tři nominované na ocenění Gypsy Spirit 2009. 

Ocenění Gypsy Spirit 2009 je udělováno v kategoriích nevládní organizace, firma, 

mimoškolní vzdělávací aktivity zaměřené na romské děti a mládež, jednotlivec a čin 

roku. Podáno bylo celkem 110 přihlášek, z nichž byli v každé kategorii vybráni tři 

nominovaní. 

Romská debatní liga je soutěží dětí a mládeže v debatování. Usiluje o zpřístupnění 

pozitivního vzdělávacího efektu metody debatování romské mládeži. Soutěžením se 

účastníci nenásilnou formou učí obhajovat své názory a prezentovat je na veřejnosti, 

vyhledávat, zpracovávat a používat informace a věcně oponovat. Cílovou skupinou je 

mládež ve věku 13-20 let. Romskou debatní ligu podporují Open Society Institute, 

International Debate Education Association a Ministerstvo školství, mládeže a 

tělovýchovy ČR. 

„Po úspěších smíšených debatních turnajů českých a romských dětí jsme se rozhodli 

vytvořit debatní soutěž zaměřenou čistě na romskou mládež. Již čtvrtým rokem tak 

organizujeme Romskou debatní ligu, která svým účastníkům pomáhá lépe se orientovat 

v občanské společnosti, formulovat a obhajovat své názory a vytvářet pozitivní vztah ke 

vzdělání,“ popisuje aktivity dobrovolníků Asociace debatních klubů René Brinda, 

koordinátor projektu Romská debatní liga. 

Cíle projektu Gypsy Spirit vysvětlil na úvodní tiskové konferenci ministr pro lidská práva a 

vyhlašovatel ocenění Michael Kocáb: „Projekt Gypsy Spirit je zaměřen na podporu 

aktivního úsilí všech, kteří se podílí na zlepšení situace Romů ve své zemi. Cílem projektu 

je vytvořit tradici oceňování práce pro romskou komunitu, vytvořit veřejnou platformu 

pro prezentaci pozitivních příkladů a reálných přínosů romské komunitě, a tak přiblížit 

široké veřejnosti aktivity organizací a jednotlivců zaměřené na podporu integrace 

romské menšiny do společnosti a na zlepšení její situace.“ Záštitu nad projektem Gypsy 

Spirit převzal eurokomisař pro zaměstnanost, sociální věci a rovné příležitosti Vladimír 

Špidla. Předsedou odborné poroty, která z nominovaných vybere oceněné, je 

exprezident Václav Havel. 
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Spolu s Asociací debatních klubů byl v kategorii Mimoškolní vzdělávací aktivity zaměřené 

na romské děti a mládež nominován David Tišler za polohraný dokumentární film o 

romské homosexualitě Roma Boys – Příběh lásky a Základní škola Svitavy-Lačnov za 

organizování mimoškolních aktivit zaměřených na kulturní a sociální propojení 

vyloučené romské komunity a majority. 

Slavnostní vyhlášení cen Gypsy Spirit 2009 se uskuteční 1. prosince 2009 

v mezinárodním duchovním středisku Pražská křižovatka. Průběh večera bude živě 

přenášet Český Rozhlas 2 Praha. Záznam odvysílá v sobotu 5. prosince 2009 Česká 

Televize na programu ČT24. 

 

Máte-li zájem o další informace či o zprostředkování návštěvy na nejbližším turnaji 

Romské debatní ligy 11.-12. prosince 2009, prosím kontaktujte: 

Vlastimil Waic, PR konzultant 

Asociace debatních klubů, o. s. 

+420 725 726 544, vlastimil.waic@virklis.cz 

 

O Romské debatní lize 

Romská debatní liga je soutěží dětí a mládeže v debatování. Usiluje o zpřístupnění pozitivního vzdělávacího 

efektu metody debatování romské mládeži. Soutěžením se účastníci nenásilnou formou učí obhajovat své 

názory a prezentovat je na veřejnosti, vyhledávat, zpracovávat a používat informace a věcně oponovat. 

Cílovou skupinou je mládež ve věku 13-20 let. Soutěžní debaty se odehrávají na víkendových turnajích. 

Každé debaty se účastní dva týmy po dvou mluvčích, jejichž úkolem je vymyslet, navrhnout a pod kritikou 

soupeřů obhájit řešení problému. 

O Asociaci debatních klubů ČR 

Občanské sdružení Asociace debatních klubů (ADK) je založeno s cílem napomáhat rozvoji duchovních 

hodnot, humanitních cílů, rozvoji vzdělání a kultury v České republice. Sdružení napomáhá aktivnímu 

sebevzdělávání, které naplňuje v rovině výchovné, vzdělávací a společenské. ADK se ve své činnosti opírá 

především o Popperovu ideu budování otevřené společnosti, jejímiž hlavními rysy jsou svoboda a 

odpovědnost, demokracie a mír. Smyslem práce ADK je zábavnou formou soutěžních debat vzdělávat 

mládež v České republice a vést ji k tomu, aby se pro ni ideály filozofa Karla Poppera staly normou budování 

vlastní osobnosti i celé společnosti. Soutěžení mládeže v debatování není cílem, ale prostředkem k dosažení 

tohoto obecně prospěšného cíle. Asociace debatních klubů je členem mezinárodní debatní organizace IDEA 

(International Debate Education Association). Je také členem České rady dětí a mládeže a organizací 

uznanou MŠMT ČR pro oblast práce s dětmi a mládeží na léta 2008 až 2010. 


